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Ata da 7.ª Reunião Ordinária da Comissão de Avaliação e Gestão de Projetos de 
Pesquisa e Inovação (Cagppi) - IFRS Campus Alvorada

Aos vinte e um dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte cinco, às treze horas e trinta minutos, 
de forma virtual por meio da plataforma Google Meet, foi realizada a sétima reunião ordinária da 
Comissão de Avaliação e Gestão de Projetos de Pesquisa e Inovação (CAGPPI) do Campus Alvorada, 
presidida pelo Coordenador de Pesquisa e Pós-Graduação Marcelo Vianna, contando com a presença 
de Fedra Kruger, Vinícius Lima Lousada, Luciana da Silva e Marcelo Vianna. O coordenador saudou os 
presentes e deu início à pauta: 1. Foi avaliada a prestação de contas de Bianca Bernardino referente ao 
edital Proppi 25/2024 (participação em eventos - 3.º Bloco), com participação no 30.º Encontro da 
Associação Sul-rio-grandense de pesquisadores em História da Educação, com o trabalho Preservação 
pela Digitalização e Acesso Digital: o caso da memória da Educação Profissional do IFRS. A estudante 
utilizou 1.180,35 reais dos 1.250,00 reais contemplados. A prestação de contas foi considerada 
aprovada, mas deve a estudante regularizar por meio da devolução do valor não utilizado por GRU, o 
que será informado por e-mail à comissão. 2. Análise de pedido de criação de Grupo de Pesquisa 
CNPq pelo servidor Luciano Sant'Ana Agne. O coordenador de pesquisa observou que o servidor 
manifestou desejo em criar um grupo de pesquisa voltado à área da Educação em Matemática, no qual 
teria parceiros da Universidade Federal do Rio Grande (FURG) que fariam parte. Inicialmente o 
coordenador de pesquisa observou que seria interessante o servidor aproximar-se dos grupos 
existentes, mas levando-se em conta que o Grupo de Pesquisa em Matemática (GPMa) tem sua líder 
migrando para o campus Zona Norte, observou-se ser oportuno criar o grupo, sobretudo por possibilitar 
uma atuação em rede, com impacto positivo ao campus. O documento de criação apresentado pelo 
servidor cumpre os requisitos da IN Proppi 02/2021. Após deliberações, a Cagppi aprovou a criação, 
solicitando no futuro a inclusão de colegas pesquisadores (servidores docentes e técnicos) do IFRS, 
especialmente do campus Alvorada, para fortalecimento da área, assim como inclusão de orientandos 
em projetos de pesquisa, sobretudo do Ensino Médio do campus. Aprovado, o pedido foi encaminhado 
à Pró-reitoria de Pesquisa, Pós-graduação e Inovação (Proppi) para posterior prosseguimento. 3. 
Relatórios de coordenadores de projetos de pesquisa (habitats): “Espaço coworking - Metropolitano RS: 
ecossistema audiovisual" pelo coordenador Christian Vaisz e “Alvorada Lab - Espaço Maker e 
Incubadora Tecnológica Social e Educacional" pelo coordenador Leonardo Nascimento. Os relatórios 
foram aprovados. 5. Aprovação do projeto de pesquisa de Luciano Sant'Ana Agne intitulado “Pedagogia 
Ecossistêmica e a Inovação em Educação Matemática”. Aprovado, observando-se que o projeto iniciará 
em novembro e já conta com discentes registradas como voluntárias. 6. Solicitações de alteração de 
AIPCTI analisadas ad referendum pelo coordenador de pesquisa e consultadas por e-mail aos 
membros da Cagppi. Os pedidos de AIPCTI dos projetos “Desenvolvimento e Avaliação de Objetos 
Pedagógicos para a Educação em Saúde Coletiva” de Márcia Mendes e “Controvérsias em torno da 
formação de um mercado legal de Cannabis no Brasil: situação atual e perspectivas - Etapa 2024-2025” 



de Getúlio Reale tiveram alterações autorizadas, apesar de não terem sidas feitas no prazo exigido no 
edital (12/09/2025). Os autores justificaram os pedidos fora de prazo em suas solicitações. Em consulta 
à Proppi por meio do grupo de whatsapp do Pró-reitor substituto da Pesquisa (Proppi) em 07/10/2025, 
foi observado que poderia ser autorizado ou não pela Cagppi do campus, levando-se em conta a 
execução do recurso e que não haveria troca de rubricas. O pedido de alteração de AIPCTI do projeto 
“Saúde e democracia: estudos integrados sobre participação social nas Conferências Nacionais de 
Saúde (unidade IFRS campus Alvorada)” foi indeferido devido a incongruências com os itens 
informados no pedido. 7. Como assuntos gerais, o coordenador de pesquisa observou que nas 
próximas semanas serão realizadas reuniões para avaliação de prestação de contas, contando com um 
novo prazo informado pela Proppi (dia 07/11/2025) e que a composição atual da Cagppi ainda deverá 
atuar até os novos componentes escolhidos serem nomeados. Sem mais assuntos a tratar, o 
coordenador agradeceu a presença de todos. Eu, Marcelo Vianna, lavrei esta ata, devidamente 
assinada por mim e demais participantes.
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